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Warszawa, dnia 16 września 2025 r.

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 11403 Pań Posłanek Anny 

Wojciechowskiej, Iwony Marii Kozłowskiej i Henryki Krzywonos-

Strycharskiej, w sprawie uznania futbolu stołowego (piłkarzyków) za 

dyscyplinę sportową oraz wpisania Związku Futbolu Stołowego do wykazu 

polskich związków sportowych, przedstawiam poniżej odpowiedź.

W związku z zawartymi w interpelacji pytaniami dotyczącymi możliwości 

uznania futbolu stołowego za dyscyplinę sportową zgodnie 

z obowiązującymi kryteriami formalnymi, jak i warunkami jakie w tym 

zakresie winien spełnić Polski Związek Futbolu Stołowego (dalej: PZFS) 

wyjaśniam, że Minister Sportu i Turystyki w ramach przysługujących mu 

uprawnień nie rozstrzyga, czy dana aktywność może stanowić działalność 

sportową w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 25 czerwca 2010 r. 

o sporcie (dalej: ustawa o sporcie), wydaje natomiast zgodę w formie 

decyzji administracyjnej na utworzenie danego polskiego związku 

sportowego. Nie działa przy tym z urzędu, a na wniosek zainteresowanego 

podmiotu. 
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Zgodnie bowiem z treścią art. 7 ust. 2 ustawy o sporcie utworzenie 

polskiego związku sportowego wymaga uzyskania zgody ministra 

właściwego do spraw kultury fizycznej. Zgodnie z art. 11 ust. 7 ustawy 

o sporcie, minister właściwy do spraw kultury fizycznej odmawia wyrażenia 

zgody na utworzenie polskiego związku sportowego, jeżeli wnioskodawca 

nie przedłoży dokumentów, o których mowa w ust. 2, albo jeżeli 

postanowienia projektu statutu są niezgodne z przepisami prawa, 

w szczególności naruszają wymagania określone w ustawie.

W związku z powyższym informuję, że w myśl art. 11 ust. 2 ustawy 

o sporcie wnioskujący o utworzenie polskiego związku sportowego związek 

sportowy winien dołączyć:

1) projekt statutu polskiego związku sportowego;

2) szczegółowy opis sportu, w którym zamierza organizować i prowadzić 

współzawodnictwo, wraz z dokładną informacją o warunkach jego 

uprawiania oraz regułach systemu współzawodnictwa w tym sporcie;

3) zaświadczenie o przynależności do międzynarodowej federacji sportowej 

działającej w sporcie olimpijskim lub paraolimpijskim lub innej uznanej 

przez Międzynarodowy Komitet Olimpijski.

Co do wnioskodawcy, którym może być wyłącznie związek sportowy 

należy wskazać, że zgodnie z treścią art. 6 ust. 1 ustawy o sporcie, kluby 

sportowe, w liczbie co najmniej 3 mogą tworzyć związki sportowe. Przy 

czym stosownie do art. 6 ust. 2 ustawy o sporcie, związek sportowy działa 

w formie stowarzyszenia lub związku stowarzyszeń.

Jeśli zatem PZFS zrzesza, co najmniej trzy kluby sportowe może skierować 

do Ministra Sportu i Turystyki stosowny wniosek.
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W kwestii wymogu przedstawienia zaświadczenia potwierdzającego 

przynależność do międzynarodowej federacji sportowej należy wskazać,

że zgodnie z art. 12a ust. 1 ustawy sporcie, polski związek sportowy jest 

obowiązany należeć do właściwej międzynarodowej federacji sportowej 

działającej w sporcie olimpijskim lub paraolimpijskim lub innej uznanej 

przez MKOl.

Jak wynika zatem z treści art. 12a ust. 1 ustawy o sporcie, międzynarodowa 

federacja sportowa, do której należy polski związek sportowy powinna 

działać w sporcie olimpijskim lub paralimpijskim, tj. ujętym w programie 

letnich lub zimowych igrzysk olimpijskich lub paralimpijskich. Dopuszczalna 

w świetle powyższego unormowania jest jednak także przynależność do 

innej międzynarodowej federacji sportowej, a więc działającej w sporcie 

„nieolimpijskim”, jednakże pod warunkiem, jej uznania przez MKOl. Uznanie 

danej międzynarodowej federacji sportowej przez MKOl jest tym samym 

każdorazowo warunkiem niezbędnym i koniecznym.

Odpowiednie regulacje MKOl tj. postanowienia Karty Olimpijskiej (dalej: 

Karta) przewidują możliwość uznania przez MKOl międzynarodowych 

federacji i stowarzyszeń międzynarodowych federacji (art. 3 pkt 3 Karty), 

a także pozarządowych organizacji związanych ze sportem, działających na 

szczeblu międzynarodowym, których statuty i działalność są zgodne z Kartą 

(art. 3 pkt 5 Karty).

Informacje dotyczące międzynarodowych federacji sportowych uznanych 

przez MKOl dostępne są na stronie internetowej tego komitetu, pod 

adresem: https://www.olympics.com/en/sports, gdzie znajdują się 

federacje prowadzące działalność w sportach ujętych w programie letnich 

i zimowych igrzysk olimpijskich, jak i pod adresem 

https://www.olympics.com/en/sports
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https://www.olympics.com/ioc/recognised-international-federations,

gdzie znajdują się dane pozostałych uznanych międzynarodowych federacji 

sportowych. Wśród wymienionych tam podmiotów nie ma wskazanej 

w interpelacji organizacji International Table Soccer Federation (ITSF), której 

PZFS jest członkiem.

Niezależnie od powyższego, należy zastrzec, że ostateczna weryfikacja tych 

okoliczności nastąpić może wyłącznie w odrębnym postępowaniu 

administracyjnym wszczętym na wniosek, który jak należy dodać powinien 

być podpisany zgodnie z przyjętymi zasadami reprezentacji.

Organizacje pozarządowe nieposiadające statusu polskiego związku 

sportowego działające w obszarze kultury fizycznej (stowarzyszenia, 

fundacje itp.) mogą korzystać z programów ogłaszanych przez Ministra 

Sportu i Turystyki m.in. w zakresie sportu powszechnego.

Ministerstwo w zakresie sportu powszechnego nie różnicuje sportów na 

olimpijskie lub nieolimpijskie, popularne, niszowe i inne. Wartością 

nadrzędną w tym obszarze jest aktywność fizyczna sama w sobie. Z tego 

też względu, w ramach ogłaszanych programów, każdego roku wspierane 

są interdyscyplinarne przedsięwzięcia sportowe mające służyć jak 

największej liczbie odbiorców.

Z poważaniem
z up. Ministra

Piotr Borys
Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

https://www.olympics.com/ioc/recognised-international-federations
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Do wiadomości: KPRM - DSP
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